
第８回（20101224）機械力学演習（力学理論の各種機械への適用）回答 
 
１．I 軸方向にあるピストンの軸方向変位は、 

2
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1(1 cos( ) sin ( ))
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Z r t tω α ρ ω α= − − + −    （１） 

同様に、Ⅱ軸方向にあるピストンの軸方向変位は、 

2
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1(1 cos( ) sin ( ))
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Z r t tω α ρ ω α= − + + +    （２） 

*ただし
r
l

ρ = 、 l はコンロッド長さ 

それぞれのピストンの軸方向速度は、 

1 sin( ) sin( ) cos( )Z r t r t tω ω α ρω ω α ω α= − + − −&   （３） 

2 sin( ) sin( ) cos( )Z r t r t tω ω α ρω ω α ω α= + + + +&   （４） 
 

それぞれのピストンの軸方向加速度は、 
2 2

1 cos( ) cos 2( )Z r t r tω ω α ρω ω α= − + −&&    （５） 
2 2

2 cos( ) cos 2( )Z r t r tω ω α ρω ω α= + + +&&    （６） 
 

それぞれのピストンの軸方向慣性力は、 

{ }2
1 1 cos( ) cos 2( )F mZ mr t tω ω α ρ ω α= = − + −&&   （７） 

{ }2
2 2 cos( ) cos 2( )F mZ mr t tω ω α ρ ω α= = + + +&&   （８） 

x 軸方向の合成力は、 

1 2( ) cosxF F F α= +      （９） 

1 2( )sinyF F F α= −      （１０） 

よって 

  
2 2 22 cos cos 2 cos cos 2 cos 2xF mr t mr tω α ω ρ ω α α ω= +  （１１） 

  2 2 22 sin sin 2 sin sin 2 sin 2yF mr t mr tω α ω ρ ω α α ω= +  （１２） 



２．回転方向の運動方程式は、 
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整理すると、 
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 0t = で、 0θ =& とし、α を求めると、 

01 (1 )
( )

kt

r f

T e
k I I

θ −= −
+

&  

 よって、 

  02 1 (1 )
60 ( )

kt

r f

TNe e
k I I

π −= −
+

 

 

３． （１） e e e fI T Tω = −&    （２） f f f rI T Tω = −&  

 （３） ( )e f v e rI I T Tω+ = −&   （４） e f eP T ω=  

 （５） f f fP T ω=    （６） ( )w e f f e fP P P T ω ω= − = −  

 （７） r r fP Tω=    （８） ( )f r f r fP P T T ω− = −  
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 ＊負荷抵抗 r s r aF R R R mv= + + + &   （１４） 

＊ r r
a

rT F
λ

=     （１５） 

 （１４）（１５）と（１２）を（３）に代入して整理すると（１３） 


